
    
 

 
 

Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji 
Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica 
Tel: 020 206 713  Fax: 020 206 712   
E-mail: extension-pg@t-com.me 

 
 
 
 

Radovi u pčelinjaku tokom jula 
 
 
U ovom mjesecu pčelari posebnu pažnju poklanjaju ocjenjivanju vrijednosti matice. Njen 
kvalitet se određuje po količini i izgledu legla. Po ponašanju pčela može se utvrditi 
postojanje matice. Ukoliko je društvo bez matice pčele slabije izlijeću, nemaju straže na 
letu i mile po prednjoj strani košnice. Kada se košnica otvori vidi se neuobičajeno 
lepezanje krilima. Ukoliko se utvrdi da nema dovoljno legla onda se pristupa zamjeni 
matica. I tokom ovog mjeseca, iako rijetko, može doći do prirodnog rojenja, pa se 
preduzimaju sve aktivnosti da do njega ne dođe. Livadske trave mogu dobro zamediti pa 
se pčelama obezbjeđuje dovoljno prostora za unos nektara i cvijetnog praha. Tako se 
pčele podstiču na bolje njegovanje legla i početak priprema za zazimljavanje. Uz pomoć 
mladih matica, novododanih satnih osnova i okvira građevnjaka, pčele se stimulišu da što 
bolje njeguju leglo, proizvode vosak i prikupljaju nektar i cvijetni prah. Novoizgrađeno 
saće postavlja se usred legla da bi matica u njega što prije položila jaja. Novoformirani 
rojevi i u ovom mjesecu su stalna briga pčelara. Viškovi meda se oduzimaju krajem 
mjeseca, nakon čega se može pristupiti uništavanju varoe. Počev od jula zavisno od uslova 
paše, varoa se uništava mravljom kiselinom. Najpovoljnije bi bilo da se tretman završi 
prije pojave legla pčela koje će ući u zimu. Koncetracija kisjeline je 60 odsto, a 
temperatura vazduha za vrijeme tretmana od 15 – 25 stepeni. Kisjelina se sipa u 
isparivače ili neki upijajući materijal i dodaje društvima. Kombinaciom ram građevnjaka i 
mravlje kisjeline uništiće se preko 90 % varoe, što je i najefikasnije sredstvo u borbi protiv 
ovog krpelja.  

Većina matica se zamijeni tokom jula i avgusta. Mlada oplođena matica koja valjano 
polaže jaja, stavlja se na ram s kojeg je prethodno uklonjena stara matica. Pčele takvu 
maticu odmah prihvataju. Ovakva društva ulaze u zimu s dosta mladih pčela, koje krajem 
zime i u rano proljeće uspješno njeguju leglo. To je od velikog značaja za brz proljećni 
razvoj pčelinjih društava. U ovom periodu obavezna je zaštita pčelinjih zajednica od 
velikih vrućina. Ovo je mjesec pripreme društava za obezbjeđivanje zimnice. Paša u julu je 
sljedeća: djetelina, lipa, suncokret, bosiljak, pitomi kesten, metvica, soja, amorfa, dupčac, 
drača, vrijes. Jul je posljednji mjesec prave pčelarske sezone. Nova sezona počinje već 
narednog mjeseca. Krajem jula vrši se pregled društava, svi nedostaci se otklanjaju i time 
se stvaraju uslovi za normalan razvoj društva i dobra priprema za zimu. Ukoliko se 
pronađu stari ramovi, izvitopereni ili sa većim brojem trutovskih ćelija, uklanjaju se i 
dodaju novi.  
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